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。

一、填空题(本大题共15小题，每小题2分，共30分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1．数据结构算法中，通常用空间复杂度和          两种方法综合衡量算法的效率。

2．顺序存储的线性表，若第l个元素的存储地址是200，每个元素的长度为4，则第11个元素的地址是          。

3．删除长度为n的顺序表中的第k个元素(1≤k≤n)时，需要从前向后依次前移         个元素。
4．某二叉树的前序遍历序是abdgcefh，中序遍历序是dgbaechf，则后序遍历序是       。
5．二叉树的三个基本组成单元是左子树，右子树和           。
6．对序列(1，3，5，8，l0，18，20，22，24，30，40)采用折半查找法查找元素24，需进行          次关键字比较。

7．所谓进程指的是程序的一次          执行过程。

8．进程三种基本状态相互转化中不能实现的是阻塞→运行和          。

9．数据库管理系统是帮助用户创建、维护和使用数据库的软件系统，它是数据库系统的

          。

10．E—R图中采用          来表示属性。

11．面向对象开发技术追求的是软件系统对          的直接模拟。

12．在软件设计阶段首先要完成          ，然后进行洋细设计。

13．软件维护一般分为校正性维护、适应性维护、          和预防性维护。

14．面向对象领域中的UML不是一种具体的方法，而是一种          语言。
15．面向对象分析模型有三种，分别是：对象模型、          和功能模型。

二、单项选择题(本大题共15小题，每小题2分，共30分)

16．若一个算法的运行时间函数T(n)=n2+102n+102，则用O表示的时问复杂度为

A.O(n)

B.O(n3)[[微信公众号：ikaoti]
C.O(n2)

D.O(n2+n)

17．线性表顺序存储结构的主要特性是能实现数据元素的

A.顺序存取

B.随机存取

C.索引存取

D.HASH存取

18．线性链表不具有的特点是

A.随机存取

B.不必事先估计所需存储空间大小

C.插入与删除时不必移动元素

D.存储空间与线性表长度成正比
19．对二维数组A[1．．20][1．．l5]以列优先顺序将所有元素依次存放于一维数组B[1．．

300]中，则A中元素A[1O][11]对应B中的位置k为

A.210

B.2l1[[微信公众号：ikaoti]
C.220

D.230

20．对线性表进行折半查找时，要求线性表的组织构造必须满足

A.关键字有序的链接表

B.链按表但关键字不一定有序

C.顺序但关键字不一定有序

D.关键字有序的顺序表

21．假设在有序表A[0．．．9]中进行折半查找，比较三次查找成功的结点数为
A.3

B.4

C.5

D.6

22．从二叉排序树中查找一个元素时，其时问复杂度大致为

A.O(n)[[微信公众号：ikaoti]
B.O(long2n)

C.O(n2)

D.O(nlong2n)

23．操作系统的两个最基本特征是并发性和

A.并行性

B.共享性

C.多态性

D.虚拟性

24．从操作系统的发展历史看，最早出现的操作系统类型是

A.分时操作系统

B.实时操作系统
C.批处理系统

D.分布式操作系统

25．以下对操作系统的叙述中不正确的是

A.操作系统是一种大型的应用软件

B.操作系统简称OS
C.操作系统是位于硬件之上的第一层软件

D.操作系统是用户与硬件之间的接口

26．构成关系模型的三个部分是

A.数据结构、关系操作和关系完整性

B.数据模型、关系操作和关系完整性

C.数据结构、关系语言和关系完整性

D.数据模型、关系语言和约束

27．确定待开发系统的总体目标和范围，研究系统的可行性和可能解决方案，对资源、成本

及进度进行合理的估算。这在软件开发的哪个阶段完成?

A.制定计划

B.需求分析

C.软件设计

D.测试

28．在软件生命周期中，明确软件系统功能，确定软件系统必须做什么的阶段是

A.制定计划

B.需求分析

C.概要设计

D.详细设计

29．数据流图中→符号表示

A.数据加工

B.数据存储文件

C.数据流

D.数据源点

30以下列对面向对象开发方法的描述，不正确的是

A.Booch最早描述了面向对象的软件开发方法的基础问题

B.Cord／Yourdon方法比较系统地介绍了面向对象分析和面向对象设计

C.Cord／Yourdon方法强调技术的创新性．以便提升可复用性

D.OMT方法中的功能模型反映的是系统模块的输入值和输出值
三、简答题(本大题共5小题，每小题4分，共20分)

31．简述后序遍历二叉树的基本过程。

32．对于序列(5，3，10，18，1，2，6，7，9，4)，按照直接插入排序法给出第2趟、第4趟、第6趟、第8趟的排序新序列。
33．请完成内部排序方法的性能比较的表格。



34．什么是操作系统?

35．简述面向对象开发方法中Booch方法的分析和设计的基本步骤。

四、综合应用题（本大题共2小题，每小题10分，共20分)

36．假设两个完整型数组a[n]，b[n]表示两个集合，求c=a∪b，假定c已经分配足够的空间；
请依据以下函数声明，完成上述问题的类C语言算法描述，同时给出用O表述的时间复

杂度。[最新年份咨询qq593777558]
Voidgetc(inta[]，intb[]，intc[]，intn)

{
}

37．构建超市商品销售POS收银系统用例图。

提示信息如下：人员有POS收银员，系统管理员；前台POS，后台服务器提供数据支持。

操作员扫描商品条形码，读取商品名称、金额等信息，输入购买数量，告知客户结账。
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